
Correction exercice n°7

Intro:
Il s’agit ici d’indiquer l’origine du syndrome de Klinefelter et, à l’aide 
de nos connaissances, précisez le sexe des personnes atteintes.

Je vois sur le document qu’il y a 3 chromosomes sexuels, dont 1 
chromosome Y, je sais que, chez les embryons porteurs d’un 
chromosome Y le gène SRY (présent sur le chromosome Y) s’exprime chromosome Y le gène SRY (présent sur le chromosome Y) s’exprime 
et induit la différenciation de la gonade en testicule. Le testicule va 
alors produire de la testostérone qui provoque la différenciation de 
l’appareil génital interne et externe vers un type masculin.

je peux donc en conclure que le nombre anormal de 3 chromosomes 
sexuels est à l’origine du syndrome de Klinefelter et, que la présence 
du chromosome Y est l’origine du sexe de type masculin des 
personne atteinte de ce syndrome



Correction exercice n°12

Pour chaque caryotype présentant un chromosome Y , le phénotype sexuel est de type masculin, l’affirmation de Chloé est 
donc vrai.
Le caryotype XXY, qui possède deux chromosome X correspond à un phénotype sexuel masculin, et un caryotype avec seul X  
correspond à un phénotype de sexe  féminin. Ce n’est donc pas le nombre de chromosome X qui est déterminant l’affirmation 
de Liam est fausse.



Correction exercice n°14

Intro:
Il s’agit ici d’expliquer l’origine du cas particulier : « des hommes XX » à l’aide et des informations extraient  des Il s’agit ici d’expliquer l’origine du cas particulier : « des hommes XX » à l’aide et des informations extraient  des 
documents  et de nos connaissances 
je sais que le gène SRY présent sur le chromosome est à l’origine de la différenciation de l’appareil génital interne et 
externe vers un type masculin.
Chez les hommes XX, l’un des chromosomes X doit porter le gène SRY, normalement présent sur le Chromosome Y,



Chez les hommes XX, l’un des chromosomes X doit porter le gène SRY, normalement présent sur le Chromosome Y,

Je vois sur le document 3 en effet la présence de deux chromosome X, caractérisé par la sonde A, mais la sonde 
fluorescente verte B spécifique de gène SRY a réussi à s’hybrider sur un seul des chromosomes X 



Le gène SRY est donc passé d’un chromosome Y à un chromosome X, Je vois sur le document 2 que  le mécanisme de 
cette anomalie est une translocation: un échange de fragments de chromosomes a pu se produire entre les deux 
chromosomes sexuels ( lors de la division cellulaire),



Conclusion


